
Вариант ФМШ2016-III-09-1 

1. Изобразите на координатной плоскости множество точек, ко-

ординаты которых удовлетворяют системе: 
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2. Что такое переместительный закон сложения? Справедлив ли 
переместительный закон для операций разности, умножения и 
деления? Ответы обоснуйте. 

3. Решите уравнение:     1
8

4 3
8

4 3  xxxx  
4. В саду в улье живут правильные и неправильные пчёлы. В 

день одна правильная пчела приносит в 3 раза больше нектара, 
чем 3 неправильных пчелы приносят за 3 дня. Каких пчёл в 
улье больше и во сколько раз, если за 3 недели все пчёлы улья 
собрали столько же нектара, сколько одни правильные пчёлы 
собрали бы за 3 недели и 3 дня? (На основе задачи Романа 
Белинского, 8 класс, Москва) 

5. Вычислите без использования калькулятора, предварительно 
упростив выражение:  

 464242242383823834342343030 2222  
 2222 582585454254505025046462  

222 70706666266626226258   

6. Центр окружности находится в центре квадрата. Какую часть 
диагонали данного квадрата должен составлять радиус этой 
окружности, чтобы она разделила этот квадрат на две части, 
площадь одной из которых в 3 раза больше другой? 

7. Найдите все значения параметра а, при которых уравнение 
axx 262   имеет два различных корня. (Автор задачи: 

Мария Киселёва, 8 класс, Воронеж) 

Вариант ФМШ2016-III-09-2 

1. Изобразите на координатной плоскости множество точек, ко-

ординаты которых удовлетворяют системе: 
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2. Что такое сочетательный закон сложения? Справедлив ли со-
четательный закон для операций разности, умножения и деле-
ния? Ответы обоснуйте. 

3. Решите уравнение:     1
8
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4 3  xxxx  
4. В саду в улье живут правильные и неправильные пчёлы. В 

день одна правильная пчела приносит в 4 раза больше нектара, 
чем 4 неправильных пчелы приносят за 4 дня. Каких пчёл в 
улье больше и во сколько раз, если за 4 недели все пчёлы улья 
собрали столько же нектара, сколько одни правильные пчёлы 
собрали бы за 4 недели и 4 дня? (На основе задачи Романа 
Белинского, 8 класс, Москва) 

5. Вычислите без использования калькулятора, предварительно 
упростив выражение:  

 565252252484824844442444040 2222  
 2222 682686464264606026056562  

222 80807676276727227268   

6. Центр окружности находится в центре квадрата. Какую часть 
диагонали данного квадрата должен составлять радиус этой 
окружности, чтобы она разделила этот квадрат на две части, 
площадь одной из которых в 4 раза больше другой? 

7. Найдите все значения параметра а, при которых уравнение 
axx 236   имеет два различных корня. (Автор задачи: 

Мария Киселёва, 8 класс, Воронеж) 


